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PROTOKÓŁ nr 7/2019
VII SESJI RADY OSIEDLA WILDA

Z 16 PAŹDZIERNIKA 2019 R.

Sesja Rady Osiedla Wilda odbyła się w budynku przy ul. Różanej 12. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 17.00. Sesję otworzyła i przewodniczyła obradom Przewodnicząca Rady Osiedla pani Dorota Bonk-Hammermeister. Prowadząca obrady stwierdziła kworum – obecnych było 17 radnych. 
Lista obecności radnych uczestniczących w obradach stanowi zał. nr 1 do protokołu. 
Na protokolanta powołano Marzenę Kozak – pracownika Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta. 
Do  przedstawionego porządku obrad, który stanowi załącznik nr 2 do protokołu, Przewodnicząca Rady Osiedla zaproponowała zmianę polegającą na dodaniu punktów:

5a. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zagospodarowania zielenią skweru przy  
ul. Roboczej/Umińskiego.

Wyniki głosowania:
Za – 17, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
Na sesję przybyła pani Agnieszka Burzak. Od tej pory w sesji brało udział 18 radnych.

5b. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Zarządu Zieleni Miejskiej o dokonanie zmian w planie finansowym na 2019 rok.

Wyniki głosowania:
Za – 17, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 1

5c. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie 
       nazwania skweru imieniem Klementyny Śliwińskiej. 

Wyniki głosowania:
Za – 16, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 2

Porządek obrad został zmieniony.

2. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania planowanej przez Miasto sprzedaży nieruchomości miejskiej położonej przy ul. Saperskiej.
Na sesję przybył pan Piotr Stawicki. Od tej pory w sesji brało udział 19 radnych.

Przewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła projekt uchwały, zgodnie z którym opiniuje się pozytywnie planowaną przez Miasto sprzedaż w trybie przetargu ustnego nieograniczonego  nieruchomości  miejskiej położonej w Poznaniu przy ul. Saperskiej (obręb Wilda arkusz 15, działki 83/2, 83/3).

Wobec braku uwag, Przewodnicząca Rady Osiedla zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania:
Za – 16 Przeciw – 0, Wstrzym. się – 3
W wyniku głosowania Uchwała Nr VII/48/III/2019 została podjęta ( zał. nr 3)
3. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zasieku śmietnika przy restauracji „Mamma Wilda” w Parku im. Jana Pawła II.

Głos zabrała Przewodnicząca Zarządu Osiedla, która krótko omówiła wniosek właściciela restauracji „Mamma Wilda” i zaproponowała pozytywne zaopiniowanie projektu zasieku śmietnika przy restauracji w Parku Jana Pawła II. 
Przewodnicząca Rady Osiedla zapoznała obecnych z projektem uchwały i zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania:
Za – 19 Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
W wyniku głosowania Uchwała Nr VII/49/III/2019 została podjęta ( zał. nr 4)
Na sesję przybyła radna Katarzyna Napierała. Od tej pory w sesji udział brało 20 radnych.

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków na 2020 r.

Przewodnicząca Rady Osiedla zapoznała obecnych z projektem uchwały, zgodnie z którym postanawia się przenieść środki finansowe w wysokości 10 000,00 zł z zadania „Nasadzenia drzew przy placu zabaw oraz stacji treningowej do sportów miejskich w Parku Jana Pawła II ” na zadanie „Utrzymanie placów zabaw i skwerów na terenie Osiedla”. 
Głos zabrała pani Sylwia Stec, która wyjaśniła, że powyższa zmiana wynika z konieczności doposażenia w nowe urządzenia zabawowe placu zabaw w Parku Jana Pawła II, na którym w ostatnim czasie Zarząd Zieleni Miejskiej zlikwidował aż 3 urządzenia. 
Natomiast uzupełnień drzew w Parku Jana Pawła II można dokonać w ramach nasadzeń kompensacyjnych, których na Wildzie jest znaczna ilość.
Druga zmiana w projekcie planu na rok 2020 wynika z negatywnej opinii Zarządu Dróg Miejskich. Środki finansowe w ogólnej kwocie 50 000,00 zł, które Rada Osiedla postanowiła w projekcie planu wydatków przekazać do Zarządu Dróg Miejskich na zadanie „Zakup i montaż elementów małej architektura (ławki, stojaki rowerowe, kosze na śmieci itp.)” należy rozdysponować na 3 odrębne zadania.

W wyniku dyskusji, w której głos zabrali radni: Anna Gawrysiak – Knez, Wojciech Przybylski, Sylwia Stec, Karolina Górska, Katarzyna Napierała i Dorota Bonk – Hammermeister ustalono, że środki nierozdysponowane w wysokości 50 000,00 zł przeznacza się na zadania:

· „Zakup i montaż koszy ulicznych na terenie Osiedla” – kwota 10 000,00 zł;

· „Zakup i montaż ławek na terenie Osiedla” – kwota 30 000,00 zł;
· „Zakup i montaż stojaków rowerowych na terenie Osiedla” – kwota 10 000,00 zł.
Wobec braku uwag, Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała treść projektu uchwały, który poddała pod głosowanie. 
Wyniki głosowania:
Za – 20 Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
W wyniku głosowania Uchwała Nr VII/50/III/2019 została podjęta ( zał. nr 5)
5. Projekt uchwały w sprawie rekomendacji w  zakresie realizacji zadania „Tworzenie nowych inicjatyw kulturalnych, działań służących rozwojowi i promocji kultury, sztuki i edukacji na terenie Osiedla” w obszarze „Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i dziedzictwa narodowego”, na terenie Osiedla Wilda.
Przewodnicząca Rady Osiedla poinformowała radnych, że na zadaniu przekazanym do Wydziału Kultury pozostały środki w kwocie 1 500,00 zł. 

Głos zabrał pan Daniel Łubiński. Radny zaproponował występ zespołu muzycznego w Zespole Szkół nr 5. Z uwagi na potrzebę wskazania konkretnego podmiotu (stowarzyszenia lub fundacji), któremu udzielona będzie rekomendacja na realizację projektu, zgodnie z sugestią Przewodniczącej Zarządu postanowiono wycofać projekt uchwały z porządku obrad i scedować udzielenie rekomendacji na Zarząd Osiedla. 
Wyniki głosowania:
Za – 20 Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
5a. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zagospodarowania zielenią 
        skweru przy ul. Roboczej/Umińskiego.
Firma projektowa „Oaza Zieleni” zwróciła się do Rady Osiedla z prośbą o zaopiniowanie opracowanego na zlecenie Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta projektu. Nikt 
z radnych nie zgłosił uwag do projektu, w związku z powyższym Przewodnicząca Zarządu zaproponowała pozytywne jego zaopiniowanie.
Wyniki głosowania:
Za – 19 Przeciw – 0, Wstrzym. się – 1
W wyniku głosowania Uchwała Nr VII/51/III/2019 została podjęta ( zał. nr 6)
Zdaniem pani Katarzyny Napierały sensowne byłoby skierowanie podjętej uchwały do jednostki odpowiedzialnej za przystanki autobusowe, aby po zagospodarowaniu zielenią skweru odnowić również teren wokół przystanku.
W sprawie wystosowane zostanie pismo do Zarządu Transportu Miejskiego informujące o podjętej uchwale wraz z prośbą o modernizację lub odświeżenie tego przystanku autobusowego. Ideałem byłoby stworzenie tam zielonego przystanku.
5b. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Zarządu Zieleni Miejskiej o dokonanie zmian 
       w planie finansowym na 2019 rok.
Przewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła projekt uchwały, zgodnie z którym wnioskuje się 
o przeniesienie środków w wysokości 13 395,00 zł, przekazanych przez Osiedle, ujętych w planie finansowym Zarządu Zieleni Miejskiej z zadania „Utrzymanie placów zabaw i skwerów na terenie Osiedla” na zadanie „Modernizacja placu zabaw w Parku Jana Pawła II” do realizacji w roku 2020 .
Radna dodała, że powyższa zmiana wynika z faktu, że Osiedle wskazało ZZM zakup urządzenia na wyposażenie placu zabaw w Parku Jana Pawła II w postaci dużego samochodu ze zjeżdżalnią, którego koszt przekracza wartość 10 000,00 zł i stanowi wydatek inwestycyjny. Z uwagi na kończący się rok budżetowy, postanowiono przesunąć realizację zadania na rok 2020.

Przewodnicząca Rady Osiedla zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:
Za – 20 Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
W wyniku głosowania Uchwała Nr VII/52/III/2019 została podjęta ( zał. nr 7)
5c. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania 
w sprawie nazwania skweru imieniem Klementyny Śliwińskiej. 
Przewodnicząca Rady Osiedla zapoznała obecnych z projektem uchwały, zgodnie z którym opiniuje się pozytywnie projekt uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie nazwania skweru przy 
ul. 28 Czerwca/Traugutta imieniem Klementyny Śliwińskiej. Radna przybliżyła obecnym postać Klementyny Śliwińskiej.
Wobec braku uwag Przewodnicząca Rady Osiedla zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:
Za – 18 Przeciw – 0, Wstrzym. się – 2
W wyniku głosowania Uchwała Nr VII/53/III/2019 została podjęta ( zał. nr 8)
Radna Dorota Bonk – Hammermeister zawnioskuje na sesji Rady Miasta, aby na skwerze zamieszczona została tabliczka z krótką informacją o patronce.

6. Przedstawienie informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami.

Informacja z prac Zarządu Osiedla w okresie między sesjami przekazana została radnym pocztą elektroniczną. 

7. Omówienie spotkania dotyczącego programu „Bezpieczna dzielnica – bezpieczny mieszkaniec”.
Głos zabrała pani Zofia Strańczyk, która przedstawiła sprawy poruszane na comiesięcznym spotkaniu w Komisariacie Policji. 
Radni wyrazili swoje niezadowolenie z działań podejmowanych przez Straż Miejską w sprawach zgłaszanych na spotkaniach. 

Pani Anna Gawrysiak – Knez zaproponowała, aby odstąpić od zgłaszania wielu rzeczy, a skupić się na wnioskowaniu o podjęcie działań np. na jednej wskazanej ulicy w danym miesiącu.
Przewodnicząca Rady Osiedla przypomniała radnym, że od samego początku, założeniem spotkań ws. programu „Bezpieczna dzielnica – bezpieczny mieszkaniec” było zgłaszanie po jednym zadaniu na miesiąc. Po miesiącu składane było sprawozdanie z efektów podejmowanych działań. 

Radna zaproponowała skupienie się na 1-2 sprawach oraz podjęcie próby wypracowania wniosków, które spowodują zmianę.

8. Omówienie współpracy z Zarządem Zieleni Miejskiej – zaproszeni goście: pani Katarzyna Kierzek – Koperska – Zastępczyni Prezydenta Miasta Poznania i pan Tomasz Lisiecki – Dyrektor ZZM.
Przewodnicząca Rady Osiedla powitała przybyłych na sesję gości: panią Katarzynę Kierzek – Koperską – Zastępczynię Prezydenta Miasta Poznania i pana Tomasza Lisieckiego – Dyrektora ZZM, dziękując jednocześnie za przyjęcie zaproszenia.

Przewodnicząca Rady Osiedla przygotowała 7 tematów dotyczących problemów związanych 
z obszarami zieleni na terenie Osiedla Wilda. 
Na początku poruszony został temat rewaloryzacji Parku Drwęskich, który jest obecnie największą inwestycją wildecką. Są pewne kwestie, które są istotne według radnych, ale napotykają na opór. Jest to konieczność doświetlenia górki saneczkowej, jakakolwiek woda w parku (np. w postaci wodotrysków czy poidełka) i ogrodzenie placu zabaw, które zdaniem radnych jest niepotrzebne.

Głos w tej sprawie zabrał pan Tomasz Lisiecki, który stwierdził, że wszystko jest już uzgodnione. Cały projekt był przedstawiony Radzie, wobec czego można mówić już tylko o niewielkiej korekcie. Rewaloryzacja parku jest wykonywana na podstawie projektu zaakceptowanego przez Radę Osiedla. W ostatnim czasie odbyło się spotkanie w terenie z udziałem przedstawicieli Rady Osiedla, podczas którego ustalane były wspólne rozwiązania. Odnosząc się do ogrodzenia placu zabaw, Dyrektor Zarządu Zieleni Miejskiej podkreślił, że ono jest konieczne dla celów bezpieczeństwa. Specjaliści wydali jednoznaczną opinię w tej sprawie. Odmiennego zdania są radni, wg których ogrodzenie jest bezsensowne, a w niektórych przypadkach stwarza nawet niebezpieczeństwo. Przewodnicząca Rady Osiedla podkreśliła, że jeżeli chodzi o ogrodzenie placu zabaw, to projekt zaopiniowany został pozytywnie z uwagami, które w projekcie nie zostały uwzględnione. 

W sprawie doświetlenie górki saneczkowej głos zabrała pani Sylwia Stec. Podczas ostatniego spotkania z Wykonawcą radni usłyszeli, że będzie możliwość konsultacji i zmiany projektu do końca roku. W takim wypadku doświetlenie należałoby ująć w projekcie zmieniającym. Sprawa jest na tyle istotna, że ta część parku jest niedoświetlona, a bardzo dużo dzieci również spoza Wildy korzysta 
z górki w okresie zimowym. 
Pozostaje również kwestia wody. Na terenie parku była pompa, ale została zlikwidowana przez niewiadomy podmiot. Rozmowy ZZM ze Spółką Aquanet nie przynoszą żadnych efektów. Jak wyjaśniła Przewodnicząca Rady Osiedla problem polega na tym, że przyłącza musiałyby biec przez korzenie zabytkowych drzew i powodowałyby nieodwracalne zniszczenia. Jednak problem ten dotyczy dużej fontanny, a nie małej instalacji, o którą ubiega się Rada Osiedla. Pan Tomasz Lisiecki poinformował o negocjacjach Wydziału Gospodarki Komunalnej z Aquanetem dot. ustawienia tego typu urządzeń w kilku miejscach na terenie miasta Poznania, w tym m.in. w Parku Jana Pawła II. Ma to związek ze zmianą klimatu i długotrwałymi upałami, jakie miały miejsce w ostatnich latach. 
W temacie głos zabrała pani Sylwia Stec, która poinformowała o rozmowach prowadzonych od roku 2015 ze Spółką Aquanet ws. poidełek w Parku Jana Pawła II. Niestety do chwili obecnej nic w tej sprawie nie udało się ustalić. Radna zasugerowała podjęcie tego tematu przy okazji rewaloryzacji Parku Drwęskich. 
Pan Tomasz Lisiecki zaznaczył, że wprowadzenie tych wszystkich poprawek wiąże się 
z uruchomieniem całego mechanizmu jak np. zwróceniem się do Miejskiego Konserwatora Zabytków, wykonaniem projektu zamiennego. Dodał, że nie ma środków finansowych, aby zlecić jakieś dodatkowe zadania. Pieniądze pochodzą z budżetu Miasta a inwestycja rozłożona jest na 2 lata. Podniesione przez Radę tematy są do uzgodnienia z Projektantem w trakcie wykonywania projektu. Głos zabrał pan Wojciech Przybylski. Po konsultacjach z Wykonawcą radni dowiedzieli się, że wprowadzenie zmiany dotyczącej oświetlenia jest do zrobienia, ale na tym etapie prac. Padło pytanie, czy skoro ustawienie kolejnych latarni to zbyt duży koszt, to czy byłaby możliwość rozmieszczenia latarni, które już są zamówione w taki sposób, aby poprawić doświetlenie wnioskowanych miejsc. 
Głos zabrała pani Katarzyna Kierzek – Koperska – Zastępczyni Prezydenta Miasta Poznania, która zaproponowała spotkanie z Przewodniczącą Rady Osiedla i Dyrektorem Zarządu Zieleni Miejskiej, celem przeanalizowania projektu rewaloryzacji Parku Drwęskich i rozważenia możliwości wprowadzenia ewentualnych zmian. Jednocześnie dodała, że nawet, gdyby dokonanie zmian 
w projekcie było możliwe, to nie może nic obiecać ze względu na trudną sytuację finansową 
i zapowiadane cięcia budżetowe.
Przewodnicząca Rady Osiedla poruszyła kolejny temat. Zarząd Osiedla, w trybie dostępu do informacji publicznej, zwrócił się do Zarządu Zieleni Miejskiej z prośbą o udzielenie informacji na temat wysokości dochodów z tytułu wynajmu terenów znajdujących się na Wildzie. 
Z pozyskanych informacji wynika, że organizator tak dużej imprezy, jaką są Juwenalia w 2018 roku zapłacił ZZM 3 900 zł netto, natomiast w roku bieżącym był zwolniony z opłaty. Jak się okazała, decyzję o zwolnieniu z opłat podjęła Zastępczyni Prezydenta Miasta Poznania, której zdaniem Juwenalia to impreza, która mocno wpisuje się do kalendarza imprez poznańskich i jest dla młodych ludzi. Poza tym Miasto współpracuje z organizatorem Juwenaliów również na wielu innych obszarach jak np. Akademickiego Poznania i innych tego typu działań, które mają służyć pozyskiwaniu studentów do Poznania. Ze strony Rady Osiedla padło pytanie, na jakiej zasadzie ustalane są opłaty, skoro agencja artystyczna za 3 dni ustawienia cyrku płaci 330 zł, podczas gdy harcerze za 1 – dniowy event płacą 422 zł. Jak wyjaśniła pani Katarzyna Kierzek – Koperska, klucz polega na tym, że imprezy, które służą mieszkańcom, które są społeczne (nieodpłatne) i takie, które mają pozytywny wydźwięk powinny być zwolnione z opłaty i taka polityka będzie stosowana. Dyrektor Zarządu Zieleni Miejskiej dodał, że jest decyzja pani Prezydent, aby od tego roku zdecydowanie więcej podmiotów było zwalnianych z opłat z różnych względów (imprezy sportowe, kulturalne, oświatowe), natomiast stawki określa odpowiednie zarządzenie Prezydenta Miasta Poznania, wg których naliczane są naliczane opłaty w zależności od powierzchni, czasu i rodzaju imprezy. 
Radni podkreślili, że nie są zadowoleni z organizacji Juwenaliów na terenie Parku Jana Pawła II, które przyczyniają się jego dewastacji. 

Kolejny, z poruszanych tematów dotyczył wybiegu dla psów utworzonego na terenie Osiedla Wilda, który do tej pory nie posiada zasad korzystania, co generuje wiele problemów. Jak poinformowała Przewodnicząca Rady Osiedla w 2018 r. wspólnie ze społecznością korzystającą z wybiegu dla psów zostały wypracowane zasady korzystania. 18 lipca 2018 r. Zarząd Zieleni Miejskiej skierował pismo do Wydziału Gospodarki Komunalnej z prośbą o określenie, czy zasady korzystania mogą mieć ustaloną formę. 5 lutego br. ZZM ponowił zapytanie, na które do tej pory nie uzyskał odpowiedzi. Po ostatniej interpelacji Radnej Rady Miasta Doroty Bonk – Hammermeister, zbierze się zespół w tej sprawie, którego zadaniem ma być wypracowanie zasad korzystania z wszystkich wybiegów na terenie Poznania. 

W tym miejscu pani Katarzyna Koperska – Kierzek - Zastępczyni Prezydenta Miasta Poznania zwróciła uwagę na konieczność zmiany regulaminów parkowych.

Radni poruszyli również kwestię związaną z planami związanymi z postawieniem na skwerach 
i w parkach tablic informujących o zasadach dokarmiania ptaków, których nie udało się zrealizować, 
z uwagi na brakujące środki finansowe. 
Kolejny problem to zabytkowa fontanna zlokalizowana na placu Marii Skłodowskiej – Curie. Rada Osiedla chciałaby się dowiedzieć, kto będzie ponosił koszty eksploatacyjne utrzymania fontanny. Po przeprowadzonym remoncie fontanny koszty związane z opłatami za zużycie wody ponosi Politechnika Poznańska. W 2015 r. Uczelnia sprzedała obiekty wokół parku prywatnej osobie. Istnieje problem natury własnościowej, do kogo należy teren.
Poruszono temat koszenia trawników i łąk kwietnych. Rada Osiedla od lat utrzymuje „łączkę słowiczą”. Ostatnio wystąpiono z wnioskiem do ZZM o założenie łąk kwietnych na terenach będących w zarządzie Zarządu Zieleni Miejskiej na działkach wzdłuż ul. Dolna Wilda na wysokości kompleksu „Chwiałka” oraz o ograniczenie koszenia trawników i terenów zielonych. Odpowiedź ZZM zawierała stwierdzenie, że byłaby to zbyt kosztowna inwestycja i wymagałaby pogłębionej analizy. Łąki kwietne spełniające oczekiwania mieszkańców wymagają dużych nakładów finansowych. Poza tym, jak zaznaczyła pani Katarzyna Kierzek – Koperska – Zastępczyni Prezydenta Miasta Poznania, nie wszyscy chcą ograniczenia koszenia. W tej sprawie było wiele pytań od mieszkańców. Wykonawcy mają zapis w umowach, że częstotliwość koszenia uzależnia się od warunków pogodowych. 
Następnie Przewodnicząca Rady Osiedla skierowała do Dyrektora Zarządu Zieleni Miejskiej zapytanie o wykonanie planu za I półrocze, zgodnie z którym tylko w 14% zostało wykonane zadanie związane z kosztami utrzymania zieleńca Górna Wilda, Wierzbięcice, czyli tzw. Chłopiec z Wierzbą. W odpowiedzi pan Tomasz Lisiecki poinformował, że ZZM nigdy dotąd nie miał problemu 
z wykonaniem zadań realizowanych ze środków jednostek pomocniczych. 
Głos zabrała pani Sylwia Stec, która poruszyła kwestie związane z likwidacją przez ZZM 3 urządzeń zabawowych z placu zabaw w Parku Jana Pawła II. W związku z powyższym nastąpiła konieczność doposażenia ww. placu w nowe urządzenia. Rada Osiedla wskazała ZZM firmę, która zakupi 
i zamontuje duży samochód ze zjeżdżalnią. Niestety, jak się okazało wartość tego urządzenia przekracza kwotę 10 000,00 zł i stanowi zakup inwestycyjny. W związku z powyższym pozostałe do wykorzystania środki przesunięte zostały do realizacji na rok 2020. Dyrektor ZZM wskazał na złą jakość materiału, z którego wykonane jest wskazane przez Radę Osiedla urządzenie. 

Jak podkreśliła pani Sylwia Stec, radni oczekują większego zaangażowania w realizację zadań Osiedla. Zdaniem Radnej teren placu zabaw wymaga wykonania projektu na jego zagospodarowanie. 
Pani Katarzyna Koperska – Kierzek – Zastępczyni Prezydenta Miasta Poznania zaproponowała, aby 1 osoba z Rady Osiedla spotkała się z pracownikiem ZZM, aby wspólnie ustalić kompleksowo plan zagospodarowania placu zabaw w Parku Jana Pawła II. Z każdego spotkania niezbędne jest spisanie notatki, w której zawarte będą podjęte ustalenia. 

Z kolei głos zabrała pani Halina Górecka. Dyskusja przeniosła się na temat skweru przy 
ul. Kosińskiego, na którym Rada Osiedla chciała wymienić ogrodzenie. Pan Dyrektor poinformował, że w celu odnowy całego skweru wymagany jest projekt. ZZM chętnie przyjmie środki finansowe celem zmiany krajobrazu tego skweru. 
Na jednej z poprzednich sesji, Rada Osiedla wystąpiła z wnioskiem o zmianę zarządcy tego terenu 
i przekazanie go Zarządowi Dróg Miejskich. Jednakże zdaniem ZZM nie jest to możliwe, bowiem teren ten Zarządzeniem Prezydenta powierzony jest ZZM pod zieleń miejską.

Następnie głos zabrała pani Karolina Górska, która poruszyła sprawę możliwości zacienienia placów zabaw z nasadzeń kompensacyjnych na Wildzie. 
Pan Marian Krzywosz zabrał głos w sprawie dębu „Krzysztof” – pomnika przyrody na placu zabaw przy ul. Prądzyńskiego, który marnieje. Padło pytanie czy dendrolog może go zbadać. Dąb zaczął marnieć poprzez blisko postawiony budynek, z powodu którego zmieniły się stosunki wodne. Dąb zaczął zdecydowanie szybciej zamierać. Jakąś przyczyną jest również funkcjonowanie tam placu zabaw. Należałoby zastanowić się, czy ten plac zabaw ma dalej funkcjonować. Należy dokonać pewnego trudnego wyboru. Była wykonane badania gleby i wilgotności. Dyrektora ZZM oczekuje ze strony Rady Osiedla jednoznacznej odpowiedzi dot. likwidacji stosunkowo nowego placu zabaw. Radni odpowiedzieli się za usunięciem sztucznej nawierzchni na tym placu zabaw, aby odsłonić system korzenny.
Pani Prezydent wspomniała o konieczności dostosowania Miasta do zmian klimatycznych 
wynikającej z „Planu adaptacji do zmian klimatu”.  Dodała, że w Poznaniu trwają prace nad opracowaniem standardów zieleni. 
Na zakończenie pan Marian Krzywosz wręczył pani Katarzynie Kierzek – Koperskiej zaproszenie na uroczyste podsumowanie osiedlowego etapu konkursu „Zielony Poznań”.

9. Wolne głosy i wnioski.

W wolnych głosach i wnioskach głos zabrali radni w sprawach:
· Sylwia Stec – wywozu gabarytów. Radna wspomniała o uchwale Rady Osiedla ws. zaopiniowania Regulaminu utrzymania czystości i porządku w zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi na obszarze wchodzący w skład Związku Międzygminnego „Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej”, w której zgłoszono uwagę, że zapisy Regulaminu winny doprecyzować bądź wskazać sposób takiego doprecyzowania (np. harmonogram) miejsca zbiórki odpadów problemowych (wielkogabarytowych) odbieranych przez mobilne punkty selektywnego zbierania odpadów komunalnych. 

Odpady problemowe nadal są wystawiane w wielu dowolnych lokalizacjach, czestokroć 
      z utrudnionym dostępem do nich z poziomu ulicy, co powoduje zaśmiecenie przestrzeni  
      miejskiej. Problemy ze zlokalizowaniem i usuwaniem tych odpadów powodują ich
      długotrwałe zaleganie na ulicach. Rozwiązaniem byłoby wskazanie, choćby ogólne, lokalizacji 
tego typu „wystawek”. W temacie wywiązała się dyskusja. Zaproponowano spotkanie 
      z GOAP-em i Wydziałem Gospodarki Komunalnej. Natomiast do ZDM skierowane zostanie
      pismo ws. zagospodarowania terenu przy Dolinie, gdzie występuje problem śmieci 
      gabarytowych.
· Zofia Strańczyk – zgłaszania przez radnych miejsc, w których spożywany jest alkohol 
w miejscach publicznych celem przekazania na spotkaniu zespołu „Bezpieczna dzielnica – bezpieczny mieszkaniec”;
· Marian Krzywosz: 
· organizacji finału osiedlowego etapu konkursu „Zielony Poznań”, który odbędzie się 
w środę 23 października br. o godz. 18.00 w kawiarni „Poema Cafe”. Pani Zofia Strańczyk poinformowała, że do piątku 18 października będzie informacja dot. gadżetów od sklepu „Mrówka”. W przypadku odmowy, nagrody dla uczestników konkursu zakupione zostaną z diet radnych.
· Anna Gawrysiak – Knez:

· pierwszego spotkania Zespołu konsultacyjnego ds. jednostek pomocniczych Miasta – osiedli, które odbędzie się 24 października br.;
· spotkania z przedstawicielami restauracji „Mamma Wilda”, które przełożone zostało na 7 listopada br.;

· V Jarmarku Świątecznego na Rynku Wildeckim, którego organizację zaplanowano na sobotę, 7 grudnia br. W temacie wywiązała się dyskusja, w której głos zabrały radne: Wioletta Dadej, Sylwia Stec, Anna Gawrysiak – Knez. Celem omówienia szczegółów organizacyjnych imprezy ustalono termin spotkania na dzień 21 października br. godz. 18.00.
10. Zamknięcie sesji.

Dziękując gościom za przyjęcie zaproszenia oraz radnym za udział w obradach Pani Dorota Bonk-Hammermeister zamknęła VII sesję Rady Osiedla Wilda. Proponowany termin następnej sesji 
– 20 listopada br. Zakończenie obrad sesji nastąpiło o godz. 19.50.
Protokół sporządziła:
(-) Marzena Kozak



                                                                                                     Przewodnicząca 
                                                                                                  Rady Osiedla Wilda
                                                                                            (-) Dorota Bonk-Hammermeister      
Przewodnicząca





          Poznań, dnia 11października 2019 r.

Rady Osiedla Wilda

WJPM-V.0021.5.10.2019

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1115/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Wilda

zwołuję

VII sesję Rady Osiedla Wilda,
która odbędzie się 16 października 2019 r. o godz. 17.00

w budynku przy ul. Różanej 12.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania planowanej przez Miasto sprzedaży nieruchomości 
miejskiej położonej przy ul. Saperskiej.
3. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zasieku śmietnika przy restauracji „Mamma Wilda” w Parku im. Jana Pawła II.

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków na 2020 r.

5. Projekt uchwały w sprawie rekomendacji w  zakresie realizacji zadania „Tworzenie nowych inicjatyw kulturalnych, działań służących rozwojowi i promocji kultury, sztuki i edukacji na terenie Osiedla” w obszarze „Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i dziedzictwa narodowego”, na terenie Osiedla Wilda.
6. Przedstawienie informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami.

7. Omówienie spotkania dotyczącego programu „Bezpieczna dzielnica – bezpieczny mieszkaniec”.

8. Omówienie współpracy z Zarządem Zieleni Miejskiej – zaproszeni goście: pani Katarzyna Kierzek – Koperska – Zastępczyni Prezydenta Miasta Poznania i pan Tomasz Lisiecki – Dyrektor ZZM.

9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zamknięcie sesji.
Przewodnicząca

Rady Osiedla Wilda

(-) Dorota Bonk – Hammermeister
LISTA  OBECNOŚCI  Z  SESJI

RADY OSIEDLA WILDA
Z 16 PAŹDZIERNIKA 2019 R.

	Lp.
	Imię i Nazwisko
	Podpis
	Uwagi (

	CZŁOKOWIE RADY OSIEDLA  



	1.
	BŁASZCZYK KATARZYNA
	
	obecna

	2.
	BONK-HAMMERMEISTER DOROTA MAGDALENA
	
	obecna

	3.
	BURZAK AGNIESZKA
	
	obecna

	4.
	DADEJ WIOLETTA
	
	obecna

	5.
	FELCYN JAN MAREK
	
	obecny

	6.
	GAWRYSIAK-KNEZ ANNA
	
	obecna

	7.
	GŁADYSIAK PIOTR
	
	obecny

	8.
	GÓRECKA HALINA ZOFIA
	
	obecna

	9.
	GÓRSKA KAROLINA
	
	obecna

	10.
	KRAUZE JĘDRZEJ
	
	obecny

	11.
	KRZYWOSZ MARIAN
	
	obecny

	12.
	ŁUBIŃSKI DANIEL
	
	obecny

	13.
	NAPIERAŁA KATARZYNA
	
	obecna

	14.
	PLUTA MAREK STANISŁAW
	
	obecny

	15.
	PRZYBYLSKI WOJCIECH
	
	obecny

	16.


	PRZYGÓRSKA MAŁGORZATA HELENA
	
	obecna

	17.


	SIDORSKI ROMAN
	
	nieobecny

	18.
	STAWICKI PIOTR MARIAN
	
	obecny

	19.


	STEC SYLWIA MAŁGORZATA
	
	obecna

	20.
	STRAŃCZYK ZOFIA MAGDALENA
	
	obecna

	21.
	SZTAFAREK MARTA
	
	obecna


( w rubrykę „Uwagi” przewodniczący może wykorzystać w przypadku radnych nieobecnych na sesji do wpisania formułę „nieobecny usprawiedliwiony” lub „nieobecny nieusprawiedliwiony” 
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